
ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2024/3230 НА КОМИСИЯТА 

от 18 октомври 2024 година

за изменение на Регламент (ЕС) 2024/1157 на Европейския парламент и на Съвета във връзка с 
договорените по Базелската конвенция промени относно превозите на отпадъци от електрическо и 

електронно оборудване 

(текст от значение за ЕИП) 

ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ,

като взе предвид Договора за функционирането на Европейския съюз,

като взе предвид Регламент (ЕС) 2024/1157 на Европейския парламент и на Съвета от 11 април 2024 г. относно превозите 
на отпадъци и за изменение на регламенти (ЕС) № 1257/2013 и (ЕС) 2020/1056 и за отмяна на Регламент (ЕО) 
№ 1013/2006 (1), и по-специално член 79, параграф 1 от него,

като има предвид, че:

(1) На своето петнадесето заседание, което се проведе през юни 2022 г., Конференцията на страните по Базелската 
конвенция прие Решение BC-15/18 за включване на нова позиция за опасни отпадъци от електрическо и електронно 
оборудване (позиция A1181) в приложение VIII към Базелската конвенция и същевременно за заличаване на позиция 
А1180 от същото приложение, за добавяне на нова позиция за неопасни отпадъци от електрическо и електронно 
оборудване (позиция Y49) в приложение II към Базелската конвенция и същевременно за заличаване на сегашната 
позиция за такива отпадъци (позиция B1110) от приложение IX към Базелската конвенция, както и за заличаване на 
позиция B4030 от приложение IX към Базелската конвенция. Тези промени ще влязат в сила на 1 януари 2025 г.

(2) Целесъобразно е Съюзът, който е страна по Базелската конвенция, да измени позициите, свързани с отпадъци от 
електрическо и електронно оборудване, в съответните приложения към Регламент (ЕС) 2024/1157, в които се прави 
позоваване на приложенията към Базелската конвенция.

(3) Що се отнася до износа на отпадъци от електрическо и електронно оборудване от Съюза за трети държави и до вноса 
на такива отпадъци в Съюза от трети държави, приложения III, IV и V към Регламент (ЕС) 2024/1157 следва да бъдат 
съобразени с промените в приложения II, VIII и IX към Базелската конвенция. В резултат на това от 1 януари 2025 г.
износът от Съюза за трети държави, за които се прилага Решението на Съвета на Организацията за икономическо 
сътрудничество и развитие (ОИСР) относно контрола върху трансграничното движение на отпадъци, предназначени 
за операции по оползотворяване (2) (наричано по-долу за краткост „Решението на ОИСР“), и вносът в Съюза на 
отпадъци от електрическо и електронно оборудване от позиция A1181 в приложение VIII към Базелската конвенция 
и от позиция Y49 в приложение II към Базелската конвенция следва да са предмет на процедурата за предварителна 
писмена нотификация и съгласие. В съответствие с член 39, параграф 1, букви а) и в) от Регламент (ЕС) 2024/1157 и 
приложение V към същия регламент износът на отпадъци от електрическо и електронно оборудване от позиция 
A1181 в приложение VIII към Базелската конвенция и от позиция Y49 в приложение II към Базелската конвенция за 
трети държави, за които не се прилага Решението на ОИСР, следва да е забранен.

(4) Що се отнася до превозите на неопасни отпадъци от електрическо и електронно оборудване между държавите членки, 
позиции GC010 и GC020 следва да продължат да се прилагат до 31 декември 2026 г. Тези превози са предмет на 
общите изисквания за информация, определени в член 18 от Регламент (ЕС) 2024/1157, който гарантира надзора и 
контрола върху превозите на отпадъци от „зеления“ списък с оглед на екологосъобразното им управление. От 
1 януари 2027 г. всички отпадъци от електрическо и електронно оборудване, превозвани в рамките на Съюза, следва 
да се класифицират в позиция Y49 или в позиция A1181 и превозите им следва да са предмет на процедурата за 
предварителна писмена нотификация и съгласие. Към тази дата посочената в член 27 от Регламент (ЕС) 2024/1157 
централна система за подаване и обмен на документи и информация относно превозите на отпадъци следва да 
функционира изцяло. Тази система ще улесни процеса на получаване на съгласие за превози на такива отпадъци.
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(5) В настоящия регламент е взет предвид фактът, че в рамките на ОИСР не е постигнато споразумение за включване на 
промените, направени в приложенията към Базелската конвенция по отношение на отпадъците от електрическо и 
електронно оборудване, в допълненията към Решението на ОИСР. Поради това позиции GC010 и GC020 в 
приложения III и IV към Регламент (ЕС) 2024/1157 следва да престанат да се прилагат за износа на отпадъци от 
електрическо и електронно оборудване от Съюза за трети държави и за вноса на такива отпадъци в Съюза от трети 
държави.

(6) Поради това Регламент (ЕС) 2024/1157 следва да бъде съответно изменен,

ПРИЕ НАСТОЯЩИЯ РЕГЛАМЕНТ:

Член 1

Приложения III, IV и V към Регламент (ЕС) 2024/1157 се изменят в съответствие с приложението към настоящия регламент.

Член 2

Настоящият регламент влиза в сила на двадесетия ден след деня на публикуването му в Официален вестник на Европейския 
съюз.

Настоящият регламент е задължителен в своята цялост и се прилага пряко във всички държави 
членки.

Съставено в Брюксел на 18 октомври 2024 година.

За Комисията
Председател

Ursula VON DER LEYEN
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Изменения на Регламент (ЕС) 2024/1157 във връзка с договорените по Базелската конвенция 
промени относно превозите на отпадъци от електрическо и електронно оборудване 

Приложения III, IV и V към Регламент (ЕС) 2024/1157 се изменят, както следва:

1) Приложение III се изменя, както следва:

а) в част I буква д) се заличава;

б) в част II под заглавието „Други отпадъци, съдържащи метали“ към код GC010 се добавя следната бележка под 
линия:

„(*) Позиция GC010 се прилага само за отпадъците, превозвани в рамките на Съюза, и само до 31 декември 
2026 г.“;

в) в част II под заглавието „Други отпадъци, съдържащи метали“ към код GC020 се добавя следната бележка под 
линия:

„(*) Позиция GC020 се прилага само за отпадъците, превозвани в рамките на Съюза, и само до 31 декември 
2026 г.“

2) В приложение IV част I се изменя, както следва:

а) буква в) се заменя със следното:

„в) Позиция A2060 от Базелската конвенция не се прилага, а вместо нея, когато е целесъобразно, се прилага 
позиция GG040 по ОИСР от приложение III, част II.“;

б) добавя се следната буква:

„ж) За отпадъците, превозвани в рамките на Съюза до 31 декември 2026 г., позиция Y49 от Базелската конвенция 
не се прилага, а вместо нея, когато е целесъобразно, се прилагат позиции GC010 и GC020 от приложение III, 
част II.“

3) Приложение V се изменя, както следва:

а) част I се изменя, както следва:

i) в списък А, раздел А1 позиция A1180 се заменя със следната позиция:

„A1181 Отпадъци от електрическо и електронно оборудване (вж. съответната позиция Y49 в 
приложение V, част 2, списък А):

— Отпадъци от електрическо и електронно оборудване

— съдържащи или замърсени с кадмий, олово, живак, органохалогенни съединения или 
други съставки от приложение I в такава степен, че отпадъците проявяват свойство от 
приложение III, или

— с компонент, съдържащ или замърсен със съставки от приложение I в такава степен, че 
компонентът проявява свойство от приложение III, включително, но не само, който и 
да било от следните компоненти:

— стъкло от катодно-лъчеви тръби, включено в списък А,

— батерия, включена в списък А,

— прекъсвач, лампа, луминесцентна тръба или подсвет за екран, които съдържат 
живак,

— кондензатор, съдържащ полихлорирани бифенили,

— компонент, съдържащ азбест,

— определени печатни платки,

— определени екрани,

— определени пластмасови компоненти, съдържащи бромиран забавител на горенето
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— Отпадъчни компоненти от електрическо и електронно оборудване, съдържащи или 
замърсени със съставки от приложение I в такава степен, че отпадъчните компоненти 
проявяват свойство от приложение III, освен ако са обхванати от друга позиция от списък А

— Отпадъци, произхождащи от преработването на отпадъци от електрическо и електронно 
оборудване или на отпадъчни компоненти от електрическо и електронно оборудване и 
съдържащи или замърсени със съставки от приложение I в такава степен, че отпадъците 
проявяват свойство от приложение III (напр. фракции, произхождащи от раздробяване или 
разглобяване), освен ако са обхванати от друга позиция от списък А“

ii) в списък Б, раздел B1 позиция B1110 се заличава;

iii) в списък Б, раздел B4 позиция B4030 се заличава;

б) в част 2, списък А се добавя следната позиция Y49:

„Y49 Отпадъци от електрическо и електронно оборудване:

— Отпадъци от електрическо и електронно оборудване

— несъдържащи и незамърсени със съставки от приложение I в такава степен, че отпадъците да 
проявяват свойство от приложение III, и

— в които никой от компонентите (напр. определени печатни платки, определени екрани) не 
съдържа или не е замърсен със съставки от приложение I в такава степен, че компонентът да 
проявява свойство от приложение III

— Отпадъчни компоненти от електрическо и електронно оборудване (напр. определени печатни платки, 
определени екрани), несъдържащи и незамърсени със съставки от приложение I в такава степен, че 
отпадъчните компоненти да проявяват свойство от приложение III, освен ако са обхванати от друга 
позиция в приложение II или от позиция в приложение IX

— Отпадъци, произхождащи от преработването на отпадъци от електрическо и електронно оборудване 
или на отпадъчни компоненти от електрическо и електронно оборудване (напр. фракции, 
произхождащи от раздробяване или разглобяване) и несъдържащи и незамърсени със съставки от 
приложение I в такава степен, че отпадъците да проявяват свойство от приложение III, освен ако са 
обхванати от друга позиция в приложение II или от позиция в приложение IX.“
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